
         Scenariusz  zajęć  w oddziale przedszkolnym  

Temat: Kraina , gdzie zawsze jest biało. 

     Cele: 

- rozwijanie zainteresowań obszarami polarnymi, 

- zapoznanie dzieci z mapą świata , 

- doskonalenie analizy i syntezy słuchowo – wzrokowej wyrazów, 

- utrwalenie umiejętności dodawania i odejmowania , 

- rozwijanie logicznego myślenia, 

- wyrabianie poczucia rytmu. 

 

Metody pracy:  czynna, słowna 

Formy pracy:  grupowa, indywidualna 

Pomoce: mapa świata , zdjęcia, ilustracje z krajobrazami polarnymi, film na 

temat życia w okolicach okołobiegunowych, chusta animacyjna,  obrazki 

zwierząt, płyta CD z piosenką zimową, kolorowy  papier, klej, nożyczki, karta   

z narysowanym zwierzątkiem . 

 

 

            Przebieg  zajęcia 

1. Powitanie dzieci – Zabawa „ Iskierka” 

2. Zaproszenie dzieci , aby usiadły w kręgu. Rozdanie im zdjęć, ilustracji 

przedstawiających typowe krajobrazy regionów polarnych. Dzieci 

określają  jak wygląda kraina polarna  (  śnieg, lód, mróz) i przypinają  

zdjęcia do tablicy. 

3. Zabawa dydaktyczna – „ Palcem po mapie”. Pokazanie dzieciom na 

mapie świata, gdzie są krainy polarne. Nauczyciel odczytuje miejsca 

pokazane przez dzieci – biegun północny, biegun południowy – 

Antarktyda, Grenlandia. Wyjaśnienie znaczenia tych terminów. 



4. Obejrzenie filmu  przygotowanego przez  N. o tym „ Jak żyją ludzie na 

biegunach?”. Wypowiedzi dzieci po obejrzeniu filmu. 

5. Zabawa z chustą  animacyjną  „ Zabawa w igloo”. Dzieci falują chustą – 

wieje lekki wietrzyk, wieje silny wiatr, zamieć śnieżna. Na sygnał 

dziewczynki podnoszą do góry chustę , chłopcy chowają się w igloo. 

Następnie chustę opuszczamy. 

6. Zapoznanie  ze zwierzętami  zamieszkującymi  biegun północny i 

południowy. Dzieci wyszukują obrazki  i nazywają. Wspólne czytanie 

nazw zwierząt – podział na sylaby i głoski. Przeliczanie sylab i głosek. 

7. Zabawa rytmiczna z piosenką. Dzieci poruszają się po sali w rytm 

piosenki o tematyce zimowej. Na hasło „śnieg” – zatrzymują się i 

wystukują rękami rytm o podłogę. Na przerwę w muzyce zatrzymują się 

w bezruchu. 

8. Praca plastyczna ” Zwierzęta polarne” – wydzieranka. 

9. Po zakończeniu pracy sprzątnięcie stolików i przygotowanie wystawy 

prac dzieci. 

10.  Podziękowanie dzieciom za udział w zajęciach i pochwalenie za 

aktywność. 

 

 

 

                                                              Opracowała  

                                                        Agnieszka  Kowalczyk 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Załączniki: 
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